

蛋价触底反弹 “双节”前难回落

专家:建立健全防疫检测体系,养殖企业抱团发展等可有效稳定我市蛋价

核心提示

据新华社近日发布的消息,全国鸡蛋价格涨势明显。我市情况与之吻合。市发改委价格监测中心监测数据显示,与上月同期相比,近期鸡蛋平均零售价上涨15.54%。业内人士认为,受H7N9禽流感疫情影响,今年6月至7月中旬前,鸡蛋价格走势低迷,随着疫情过去,再加上需求旺季来临等因素影响,蛋价随之触底反弹。



(资料图片)

1 价格反弹 蓄势已久

市发改委价格监测中心的监测数据显示,7月12日,我市鸡蛋平均零售价从上月同期的每公斤7.88元,降至每公斤7.08元。到了7月下旬,鸡蛋价格开始逐渐攀升,截至目前,已上涨至每公斤8.18元。

“最近一段时间鸡蛋价格涨势明显,目前市场内售价最高的鸡蛋,每公斤卖到8.4元。”涧东路农贸市场的商户刘先生称,6月至7月上旬时,鸡蛋价格最为低迷,价格最便宜时,有的鸡蛋一公斤售价只要6.8元。那段时间,各家商户基本上处于保本经营状态。

鸡蛋批发商孙国栋说,从过去的市场走势情况来看,每年6月鸡蛋价格就会出现上涨。不过,受H7N9禽流感疫情影响,全国不少地方的禽蛋行业都受到较大损失,我市鸡蛋销售情况也因此受到影响,养殖户的鸡蛋供应量减少,而批发商由于市场需求萎缩,也大幅降低了进货量。随着禽流感疫情过去,市场消费信心复苏,蓄势已久的鸡蛋价格自然会快速上涨。

2 高温天、节日效应影响蛋价

市商务局相关工作人员介绍,近期,我市持续高温,在这种天气下,蛋鸡吃饲料量减少,出现“歇窝”现象。鸡蛋产量也因此降低。另外,每年七八月间是新老产蛋鸡换茬更新时期,此时蛋鸡存栏量减少,产蛋率下降,就会导致市

场价格上涨。今年入夏以来,南方多个地区出现洪涝灾害,当地蛋鸡养殖户也遭受不小损失。为弥补当地市场需求空缺,我市一些养殖户手中的鸡蛋也销往这些地区,这在一定程度上影响了

我市市场鸡蛋供应量,从而导致价格上涨。

除此之外,每年中秋节前,各家月饼生产企业都会提前大量购进鸡蛋作为原料储备,在商家集中进货期间,也会引发市场价格上涨。

3 蛋价回落要等“双节”过后

市商务局相关工作人员说,从目前鸡蛋价格的走势情况来看,后期鸡蛋价格继续上涨的可能性仍然存在。预计在中秋、国庆“双节”消费旺季过去之前,鸡蛋价格不会出现大幅回落。

河南科技大学区域经济研究中心主任高延军认为,今年的H7N9禽流感疫情是影响禽蛋市场走势的主要因素,很多养殖户也因此遭受损失。相关部

门应建立健全禽类疫病防疫体系和禽类质量检测体系,在突发情况来临之时,最大程度减轻对禽蛋生产企业的冲击。

另外,蛋鸡养殖企业还可通过发展本地专业合作社的方式,实现抱团发展。相关部门应帮助养殖户与农副产品物流企业建立产销链条,减少流通环节,稳定市场价格,实现商家、消费者共

赢的局面。本报记者 王蕾 通讯员 李丛丽 谭冬梅

“榨菜指数”与“少林足球”

上周,国家发改委宣布,合生元等6家乳粉企业因违反反垄断法、限制竞争行为共被罚款6.7亿元,成为我国反垄断史上开出的最大罚单。

洋奶企敢于垄断经营,与国内奶企不景气有关。自2008年三聚氰胺事件爆发之后,国人非常依赖洋奶粉,甚至达到盲目迷信的程度,外资品牌奶粉占了国内市场销售总量的半壁江山。罚款虽震慑洋奶企一时,提高国产奶粉的质量才是治本之道。

一项公共政策的出台,尤其要真正着眼治本,否则可能事与愿违。

人社部7日发布《劳务派遣暂行规定(征求意见稿)》,规定辅助性岗位用工比例不得超过10%,意图整治劳务派遣滥用。然而在一些政府部门和国有企业,劳务派遣人员比例甚至达70%。一旦执行10%比例,多少人将要丢饭碗?

“辅助”干着“主力”的活,工作冲前头,工资拿零头,出了事还能当“挡箭牌”……正是诸多好处,让劳务派遣被滥用。整治劳务派遣滥用,保护同工同酬的公平权利才是关键,否则只会陷入“一管就死,一放就乱,乱了就管”的怪圈。

需要整治的不仅仅是洋奶粉、劳务派遣,还有保障房。9日,审计署披露2012年城镇保障性安居工程跟踪审计结果公告,10.84万户不符合条件家庭违规享受保障房3.89万套,违规领取补贴1.53亿元。被挪用的保障性安居工程专项资金57.99亿元,已追回40.63亿元。

保障房分配不公的问题显然亟待解决,只有进一步公开透明,加强监管,“开宝马住保障房”现象才能不再重演。

上周,“榨菜指数”与“少林足球”成为经济热词,颇为出人意料。国家发改委官员发现,涪陵榨菜这几年在全国各地区销售份额的变化,能够反映人口流动趋势。比如涪陵榨菜在华南地区销售份额从以前的占半壁江山滑落到30%以下,表明华南地区人口流出速度非常快。由此,一个新指标——“榨菜指数”诞生了。

嵩山少林寺武僧培训基地总教练释延鲁上周表示,少林寺正与企业合作计划投20亿元建足球学校。武术和足球“强强联合”,将少林功夫融入足球中,引发网上围观和热议。

一所专业武校的武技练成了足球,难道传说中的“少林足球”真会现身江湖?“少林足球”可以救中国足球?别扯了!这不过是一桩生意。(丽华)



洛阳旅游饭店 服务技能大赛今日开赛

市十佳服务之星酒店周四揭晓

本报讯 2013“餐旅杯”洛阳旅游饭店服务技能大赛暨十佳服务之星酒店评选活动将于今日(8月12日)9时在铂都利豪国际饭店举行,历时3天,“洛阳市十佳服务之星酒店”荣誉榜单将于本周四揭晓。

该活动由市旅游发展委员会、市总工会、洛阳日报报业集团联合举办,洛阳商报社、洛阳饭店业协会承办,洛阳餐饮旅游集团冠名,河南雅香楼食品服务有限公司、洛阳王府餐饮管理有限公司、洛阳凯旋门酒店管理有限公司、洛阳大宅第餐饮管理有限公司、颐君大厦、君悦龙豪大酒店(以上排名不分先后)特约协办。

本届服务技能大赛可谓业界公认的我市规模最大的一场赛事,共有38家酒店146名服务员报名参赛。

从报名的酒店名单中看,我市四星以上的星级酒店几乎全部报名,其中有东宾馆、铂都利豪、雅香金陵、颐君大厦、君悦龙豪大酒店、雅香楼食品、王府九号、宴天下、全聚德、凯旋门七号、凯旋门、大宅第等。

本次服务技能大赛设中餐宴会摆台、西餐宴会摆台、中式铺床、鸡尾酒调制等比赛项目。大赛邀请了省内专业的评委专家,全程对赛事进行监督并打分。

在推选“洛阳市十佳服务之星酒店”方面,组委会将根据酒店类别、参赛选手综合表现以及酒店的年度投诉率、对社会的贡献度等综合指标打分推选。

相关事宜可拨打组委会电话:63632918、63322052。(李鹏)



经济数据回暖 大盘温和反弹

上周,国家统计局公布的7月系列重要经济数据频现“暖色”:7月居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,与前月持平,略超预期;7月工业品出厂价格指数(PPI)环比下降0.3%,环比降幅自4月以来第一次收窄;7月我国进出口总值达2.19万亿元,同比增长7.8%,呈现企稳回升态势;7月中国制造业采购经理指数(PMI)出现小幅回升,超出市场预期……

作为国民经济先行指标的A股市场,以一波温和上行迎接了利好数据。截至上周五收盘,沪指收报2052.24点,周涨幅为1.11%;深成指收报8145.97点,周涨幅为2.32%。

“宏观经济指标的回暖反映出国家近期出台的一系列稳增长、调结构和改革政策效应正逐步显现,这将对股票市场的回暖形成重要支撑。”工行洛阳分行金融理财师董宇峰认为,短期来

看,CPI等经济数据超预期改善,有望缓解投资者对于经济增速下行的担忧,从而对市场构成支撑。此外,央行连续实施逆回购,人民币汇率近期走强等因素,也为当前股指重心提升作了铺垫。

近期大盘一直处于弱反弹格局,那么如今在经济数据好于预期的背景下,大盘反弹力度能否加大?董宇峰表示,近期经济数据虽然回暖,但这些数据向好的力度并不是非常大,对于大盘的提

振也将是比较温和的,不会大幅推升大盘的上涨,因此后市仍将延续此前震荡反弹的格局。(本文观点仅供参考)

本报记者 戚帅华

工行理财工作室

投资账户白银 财富升值 新选择

工行洛阳分行 电话: 63336738

建设节水型社会 促进可持续发展

——我市多措并举抓好节水型社会建设纪实

我市地处豫西,跨黄河、长江、淮河三大流域,水资源总量28.09亿立方米,人均占有量不足430立方米,与全省人均占有量基本持平,仅为全国人均的1/5,属北方缺水城市。为解决经济社会发展与水资源日益短缺的矛盾,2008年以来,我市以成功争创全国第三批节水型社会建设试点城市为契机,抓节水宣传教育,抓规章制度完善,抓产业结构调整,抓节水升级改造,抓水生态修复保护,有效增强了社会公众节水意识,提高了水资源利用效率和效益。

一是抓节水宣传教育。市水务局充分发挥各种媒体的舆论宣传作用,营造创建氛围,每年的“世界水

日”“中国水周”和“节水宣传周”、“12.4”法制宣传日期间,都开展丰富多样的节水宣传活动。几年来,共设立咨询站120余个,印发节水法规、节水知识宣传资料75余万份,制作大中型户外节水宣传广告180多个,制作节水宣传环保袋6万个,节水宣传水杯8万个,节水宣传围裙5万个,节水宣传板报8000多块,编发节水信息24万余条。

二是抓规章制度建立完善。我市出台了《洛阳市水资源管理条例》和《洛阳市节约用水条例》两部地方性法规。先后印发了《关于加强水资源开发利用的实施意见》《关于加强地表水环境质量责任目标管理的通知》《洛阳市水生态补偿暂行办法》

《关于水资源费征收使用管理的意见》《关于在全市新建民用建筑中全面推广模块同层排水节水技术的通知》和《关于强化水资源管理的意见》等多个政府规章制度和规范性文件,为我市加强水资源管理,规范水资源开发、利用、节约、保护,推进节水型社会建设提供了制度保障。

三是抓产业结构调整。我市按照“因地制宜、科学规划、讲求实效”的原则,先后完成了《2010~2020节水灌溉建设规划》《2010~2013雨水集蓄工程建设规划》和《洛阳市高效节水灌溉项目“十二五”实施方案》,因地制宜发展机井节灌、河库灌区节水改造及集雨节灌工程,大力推广喷灌、滴灌、微灌等节水技术,持续探索、推广高效节水农业,经过多年的持续努力,取得了明显的效益——累计新增节水灌溉面积48.26万亩,其中2009年至2012年共增19.9万亩,到去年底全市节水灌溉面积已达124.26万亩。在工业节水工程建设方面,市水务局积极引导企业淘汰耗水量大、能耗高、用水效率低、污染严重的产品,严格控制耗水多且污染大的项目上马,重点抓好了火力发电、石油石化、机械制造、矿山开采等高用水行业的节水,先后实施了大唐热电废水利用改造和双源公司干灰改造、华润电厂循环水排污水再利用和生活污水再利用、一拖大改中水改造、中铝洛铜大改中水改造等工业节水工程,累计完成投资5896万元。

四是抓节水升级改造。针对政府机关、大专院校、施工工地等重点用水场所,市水务局积极推广节水



涧西污水处理厂

器具使用,加快污水处理厂建设,促进中水回用。近年来共更新生活节水器具50374件,2011年节水器具普及率95%以上,县城达60%。先后在两所高校共投资900余万元进行中水回用系统建设,每年可节约用水15.25万立方米,减少污水排放量15.25万立方米;全市污水处理厂设计日处理能力71.5万立方米,2011年城镇污水回用率达38.72%。

五是抓水生态修复保护。我市全力推进水土保持生态治理,逐步规范地下水的开发利用和保护,持续提升城市生态水系建设,平均每年治理水土流失150平方公里以上,累计封固自备井282眼,建成了长达25公里的洛浦公园,完成了18.5公里的伊河治理工程,建设了80余公里长的景观水系,在城市区内形成景观水面1.8万多亩。2012年洛阳市获得“国家水土保持生

态文明城市”称号。通过扎实有效的措施,全市节水效果明显提高。农田灌溉水利用系数2011年比2007年提高了0.06,农业节水灌溉率2011年比2007年提高了7.19%;万元GDP用水量从73立方米降到了47立方米,降低了35.62%,万元工业增加值取水量2011年比2007年下降了28.36%,同时工业用水重复利用率达到了75.6%的较好水平。城镇供水管网漏损(失)率大幅降低,2011年比2007年下降了9.35%;城镇污水处理回用率2007年为14%,2011年为38.72%,有了大幅度提高。水功能区达标率进一步提高。2011年洛阳市对44个水功能区分四个季度共监测170次,水功能区达标率63.53%。(陈亚辉)

发展水利惠民



加强节水管理培训



推广农业喷灌